

**Taxele locale, ce se pun în aplicare pentru anul 2024
pe teritoriul Primăriei comunei Drăgănești**

Nr d/o	Denumirea taxelor	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Cota taxei de bază (în lei sau % pentru anul calendaristic)	Înlesnirile fiscale conform art. 296 din Codul fiscal, Suplimentar celor stabilite prin art. 295
1.	Taxă pentru amenajarea teritoriului	Numărul mediu scriptic trimestrial al salariaților și, suplimentar: - în cazul întreprinderilor individuale și gospodăriilor țărănești (de fermier) – fondatorul întreprinderii individuale, fondatorul și numărul membrilor gospodăriilor țărănești (de fermier); - în cazul persoanelor care desfășoară activitate profesională în sectorul justiției – numărul de persoane abilitate prin lege pentru desfășurarea activității profesionale în sectorul justiției.	80 lei anual pentru fiecare salariat și/sau fondator al întreprinderii individuale, al gospodăriei țărănești (de fermier), de asemenea membrii acesteia și/sau pentru fiecare persoană ce desfășoară activitate profesională în sectorul justiției.	- fondatorii gospodăriilor țărănești (de fermier) care au atins vârsta de pensionare; - persoanele fizice care desfășoară activități independente în cadrul piețelor create în condițiile art.12 din Legea nr. 231/2010 cu privire la comerțul interior; - autoritățile publice și insuțiunile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap. 10 ³ din titlul II al CF.
2.	Taxă pentru unitățile comerciale și /sau de prestări servicii	Unitățile de comerț și/sau de prestări servicii care corespund tipologiei unităților comerciale stabilite conform nomenclatorului prevăzut în anexa nr.5 la Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior	Conform anexei nr. 2	- persoanele care practică activități de pompe funebre și acordă servicii similare, inclusiv care confecționează sicrie, coroane, flori false, ghirlande; - autoritățile publice și insuțiunile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele

				<p>internaționale la care RM este parte;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.
3.	Taxă de piață	Suprafața terenului pieței și a clădirilor, construcțiilor a căror strămutare este imposibilă fără cauzarea de prejudicii destinației lor	1 lei/m ² anual	<ul style="list-style-type: none"> - autoritățile publice și insușițiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.
14.	Taxa pentru dispozitivele publicitare	Suprafața feței (fețelor) dispozitivului publicitar pentru promovarea propriilor produse și servicii, inclusiv a mărcii comerciale	300 lei anual pentru fiecare metru pătrat	<ul style="list-style-type: none"> - autoritățile publice și insușițiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.

NOTĂ: Termenul de plată a taxelor locale și de prezentare a dărilor de seamă fiscale de către subiecții impunerii și organele împuternicite este **trimestrial, până la data de 25 a lunii imediat următoare trimestrului de gestiune**. În lipsa obiectului impunerii în perioada gestionară nu se prezintă darea de seamă fiscală.

**Cotele taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii, pentru anul 2024
pe teritoriul comunei Drăgănești**

	Tipul unităților comerciale stabilite conform nomenclatorului prevăzut în anexa nr. 5 la Legea nr. 231/2010 cu privire la comerțul interior	Cota taxei anuale, lei
1	MAGAZIN; MAGAZIN ALIMENTAR; MAGAZIN MIXT Centru S=până la 30 m.p. 3 000 lei S=de la 31 m.p. până la 60 m.p. 5 000 lei S=de la 61 m.p. până la 100 m.p. 7 000 lei S=de la 101 m.p. și mai mare 9 000 lei Semicentru S=până la 30 m.p. 2 000 lei S=de la 31 m.p. până la 60 m.p. 4 000 lei S=de la 61 m.p. până la 100 m.p. 6 000 lei S=de la 101 m.p. și mai mare 8 000 lei Periferie S=până la 30 m.p. 1 500 lei S=de la 31 m.p. și mai mare 2 500 lei	
2	MAGAZIN NEALIMENTAR S=până la 30 m.p. 5 000 lei S=de la 31 m.p. până la 100 m.p. 7 000 lei S=de la 101 m.p. până la 200 m.p. 9 000 lei S=de la 201 m.p. până la 300 m.p. 11 000 lei S=de la 301 m.p. și mai mare 13 000 lei	
3	MAGAZIN SPECIALIZAT Stație PECO <i>1 pistol benzină 5 000 lei</i> <i>1 pistol motorină 5 000 lei</i> <i>1 pistol gaz lichefiat 5 000 lei</i>	
4	MAGAZIN SPECIALIZAT FARMACIE 2 500 lei	
5	PIAȚĂ <i>Unitate comercială alcătuită din teritoriu și/sau structuri în care sunt create condiții pentru desfășurarea activităților de comerț prin unități de comerț, atât fixe, cât și ambulante</i> 500 lei	
6	RULOTĂ (de tip comercial) AUTOMAGAZIN 10 000 lei	
7	*Sală de festivități 50 lei anual/pentru loc	
8	Depozit 10 000	

NOTĂ: Pentru agenții economici cu sediul în teritoriul primăriei, taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii se stabilește în mărime de **50% pentru primele 12 luni de activitate.**